



郑县法院党组书记、院长王民克为当事人发放执行案款



郑县法院党组书记、副院长王永生带队执行

利剑频出鞘 护法破难题

——郑县法院执行工作纪实



今年以来,郑县法院紧紧围绕“用两到三年时间基本解决执行难”的目标任务,严格按照“一性两化”的总体要求,积极稳妥推进执行改革,大胆探索工作新模式,积极推动建立辖区执行联动机制,共同破解执行难题。与此同时,该院执行干警充分利用节假日、早晨、中午、晚上等有利时间段,通过“错时工作制”,实施“凌晨突击”“假日行动”等活动,到当事人家中或深入农村田间地头寻找被执行人及线索,掀起了又一个让“老赖”们胆战心惊的执行风暴。

截至目前,该院共受理各类执行案件1163件,已执结966件,执结率83%,有力维护了当事人的合法权益。2016年11月,被省高院授予“百日执行风暴”专项活动先进单位。

12月14日清晨6点,当大多数人还在睡梦中的时候,郑县法院办公楼前,5辆警车警灯闪烁,执行干警整装待发,随着一声令下,党组书记、院长王民克带领20余名干警,冒着严寒奔赴全县开展执行活动,一张追捕“老赖”的法网在清晨悄然铺开。

对于郑县法院执行工作来讲,这样的场景早已是常态。

强化队伍 夯实基础促管理

为有效破解执行难,郑县法院坚持选配业务素质高、工作经验足、吃苦耐劳的同志充实到执行队伍。按照“1566”工程要求,补充执行人员11名,执行队伍总人数达到24人,占全院在编人员的25.8%。同时,加大经费投入,为执行局配备5台执行车辆,为每名执行干警配备执法记录仪并购买了人身保险,为开展执行工作夯实基础。

“队伍数量上去了,质量也要跟着提高。”王民克一再强调强化队伍的重要性。秉持这一理念,该院通过教育培训、岗位练兵、业务考试等形式,提高执行干警的政治素养和业务水平。深入开展“转变执行作风,规范执行行为”专项活动,采取过硬措施,改进执行方式,主动执行、快速执行、优先执行。加强对执行权运行中财产查封、处置、执行款物发放等廉政风险点的排查,防范违法违纪行为发生。

依托信息 执行联动聚合力

面对执行难,该院不等不靠主动作为,依托执行指挥中心,强化执行联动,在省高院的统一部署下,建设形成应用软硬件系统全统一、数据信息无缝互联互通的执行工作新格局,利用高清视频图像传输技术、4G单兵执法记录仪等移动端形成上下一体、内外联动、规范高效、反应快捷的执行指挥体系。同时,全力推进网络司法查控体系建设,与银行、房管、车管、国土等部门建立专线网络,通过“点对点”查询平台,执行法官足不出户即可查控被执行人财产。截至目前,已利用“点对点”查控平台查



12月14日清晨6点,郑县法院党组书记、院长王民克现场指挥执行行动

询案件747件。

完善司法网络平台建设,借助网络平台对被执行人的财产进行司法拍卖,保证了信息的准确、及时、公开、公正。目前该院共网络司法拍卖35次,成交额1114.77万元,为当事人节省佣金45.86万元。

深化改革 探索执行新机制

按照执行改革方案的要求,该院对执行局内设机构职能及人员进行调整,设立了执行启动组、执行查控组、执行实施组、财产处置组、执行终结组,制定了明确的执行案件流程管理细则,对各组职能、案件流转程序、时限和规范进行了清晰界定,做到分工明确、衔接合理、全程留痕、规范有序,大大提高了执行效率。完善案件监督机制,加强对日常案件的预警提醒和跟踪督办。对超期限有财产未执结案件和确无财产可供执行案件进行分类;建立确无财产可供执行的案件台账,为有财产可供执行后及时恢复执行做好准备。大力推进执行案件异地管辖,为兄弟法院设立异地执行工作室,配备办公设施。就异地执行衔接工作积极与宝丰、石龙法院沟通,初步建立了规范异地执行配合机制。截至目前,该院共接收异地执行案件110件,已执结53件。

硬起手腕 打击拒执不动摇

“法官同志,钱我已经带来了,现在我就履行义务。你们赶快把我从限制高消费的名单上撤下来吧,我急着买机票出差。”这是日前在郑县法院执行局办公室发生的一幕。

“我们坚持对‘老赖’采取‘零容忍’的态度,通过发布限制高消费令,设立‘老赖’曝光台,引入举报奖励机制,开展突击执行搜查等手段,狠刹了‘老赖’的嚣张气焰。”王民克说。该院还利用电视、广播、报纸、网站等多种媒体平台曝光失信被执行人名单,共公布失信名单997人,限制出境失信被执行人997人,限制高消费997人次,失信被执行人主动履行义务127

人。为严厉打击拒执犯罪,郑县法院还联合公安、检察机关召开执行工作协调会,形成合力,营造打击拒执犯罪的浓厚氛围。经过该院协调,郑县公安局已将打击拒执犯罪纳入绩效考核实施细则,充分调动了办案人员的工作积极性。截至目前,郑县法院共向公安机关移送拒执犯罪39案41人,已立案侦查21件23人,已判决15件15人,当事人申请自诉案件立案6件,已结5件。

同时,郑县法院还加强新闻宣传工作,通过召开新闻发布会、发布典型案例、开展法制宣传活动等形式,营造了良好的执行工作氛围。截至目前,该院共在中央、省、市级各类媒体上发表宣传稿件98篇,召开新闻发布会两次。

胜诉权益。

雷霆出击 集中执行显成效

为破解执行难问题,郑县法院加大集中执行力度,使集中执行常态化。院长、主管副院长以上率下,主动放弃周末假日,不分昼夜、不分班内班外,采取“清晨执行”“假日执行”“雨夜执行”“雪中执行”等举措,带队主动出击,全方位查找可供执行的财产,全时段追捕规避执行的“老赖”,对被被执行人起到极大的震慑作用。

初冬的清晨有些寒冷,11月初的一天凌晨5点,郑县小城还是一片寂静时,郑县法院内已经警灯闪烁,郑县法院执行局副局长何新军早早地来到法院对参与当天执行行动的同事们叮嘱工作。当天5点30分,郑县法院执行局全体执行干警和法警准时出发,奔赴丰县展开异地执行。

11月22日,寒风萧瑟,雪花飞舞,但恶劣的天气阻挡不住执行法官外出办案的脚步,毅然奔赴千里之外的苏州昆山开展执行工作。路上由于积雪太厚,平常只需10个小时的车程,当天却用了12个小时。执行法官到达昆山市时,已是晚上7点。他们马不停蹄赶往昆山新光精密模具科技有限公司,当场对郭某、秦某所有的机器设备在规定时间内进行了查封。

12月1日,凌晨5点26分,夜色中的郑县法院执行局,灯火通明,20余名干警和5辆警车集结待命,一场“大行动”即将开始……“此次行动,我们先近后远,从城关开始,全县铺开,大家要统一行动,注意安全,出发!”随着执行局局长一声令下,执行车队在夜色中出发,又一次集中执行活动在冬日的凌晨拉开了序幕。

12月8日晚上7点,郑县法院办公楼前,5辆警车整齐排开,参与夜间执行的干警整装待发,随着一声令下,20余名执行干警奔赴执行现场,一张追捕“老赖”的法网在夜间拉开了帷幕。

……这些都只是集中执行活动中的工作掠影,一次次行动的背后凝结着执行干警大量的心血和汗水。特别是我省“百日执行风暴”活动开展以来,郑县法院紧紧围绕省高院、市中院的工作要求,全力以赴破解执行难。

“近段时间以来,我们的干警几乎都使出了‘洪荒之力’,共组织集中执行18次,拘留75人次,罚款22人,专项行动取得了显著成效。”党组副书记、副院长王永生说。

勇立潮头破坚冰,攻坚克难奏凯歌。近日,郑县法院被省高院授予“百日执行风暴”专项活动先进单位,1名干警荣获个人三等功,1名干警被省高院评为先进个人。

执行利剑频出鞘,破解难题护法威。郑县法院执行干警不畏征途漫漫,不惧坎坷重重,他们正以更加坚定自信的脚步和不懈求索的精神勇敢启程,为破解执行难写下浓墨重彩的一笔。

(文/图 本报记者 沙星海 通讯员 刘晓军 马育清)



郑县法院党组书记、副院长王永生主持召开执行工作会议



召开新闻发布会,通报执行工作



研究部署执行作战路线



失信被执行人主动到法院履行义务



强化执行队伍,夯实工作基础



12月14日清晨,执行干警抓捕“老赖”